

怀化生态文化旅游节今日启幕

11月21日至23日,由湖南省文化和旅游厅指导,怀化市旅游发展和外事侨务委员会、鹤城区人民政府共同举办的“自驾雪峰山”2018年怀化市生态文化旅游节在鹤城区举行。

据了解,此次节会内容包括怀化市全域旅游暨鹤城区旅游专题推介会、“自驾雪峰山”2018年怀化市生态文化旅游节开幕式、不走寻常路——自驾雪峰山·黄岩云端访谈、“自驾雪峰山”自驾旅游体验活动四大板块。此外,活动期间还将成立怀化市旅游营销联盟,对鹤城区九富金生科普欢乐世界、鹤城区鹤州古镇文旅综合保护开发项目、新晃县余岩景区投资开发项目等重大项目进行签约,推出首批旅游品牌商品,并发布13条自驾旅游精品线路,形成“1+13”自驾雪峰山旅游品牌矩阵。(向文娟 郑红元)

张家界首届汽车越野场地挑战赛

11月24日开赛

笔者15日从张家界市武陵源区旅工委办公室获悉,2018张家界首届汽车越野场地挑战赛将于本月24日在武陵源开战。届时,来自途乐中国潇湘大队的200余名途乐越野车手将在武陵源汽车越野赛场一决高下。

本届汽车越野场地挑战赛是“冬游张家界,嗨动全世界”系列营销活动一项重要内容,对促进武陵源“旅游+赛事”国际品牌的提升,助力全域旅游发展具有重要意义。赛事期间,除进行越野场地挑战外,还将举行武陵源核心景区峰林穿越、车模及旗袍爱好者张家界魅力湘西走秀等活动。同时,还将召开途乐中国潇湘大队2018年会。

此次赛事由张家界市武陵源区人民政府、张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局主办,张家界市武陵源区委宣传部、张家界市武陵源区旅游和外事侨务局、张家界市武陵源区文体广电新闻出版局承办,途乐中国潇湘大队具体执行。

(吴勇兵)

雨中的大同湖,灵韵秀美如江南三月图画

邵阳日报记者 欧阳德珍

立冬后,往年很少下雨的邵阳,居然已经缠绵绵地连续下了几天的细雨。“像雨像雾又像风”的小雨,把城市裹得朦朦胧胧,失去了晴日里那种色彩张扬的动感。看着有几分静谧的城市雨景,不由怀念起在大同湖见到的那片雨景。

那次是,十月长假上班后的第一个周末,在一班文艺家朋友的牵引下,赶到新邵县坪上镇采风,晚上我们住宿在大同湖旁的小木屋。

翌日清早起床,嘎吱地打开木门,一股夹带着浓浓水味的凉风扑面而来,顿时擦亮了我的惺忪睡眼。

此时,天尚未敞亮,正飘着丝雨,细细的,密密的,和江南三月牛毛般的春雨一样密集、轻盈,落在屋瓦上、树叶上没有一点响声,在水波鳞鳞的湖面上,也只轻轻地描绘出一个个微小的圆圈,那雨滴击起的小圆波与晨风吹皱的波浪相比,几乎可以忽略。最能体现细雨存在的,是雨丝飘落时在水面上拢起的那一层淡淡薄纱。那似有似无的雨幕轻纱,随着时强时弱,时急时缓的晨风,游走时浓时淡,时隐时现,时如滚动的棉团,时如飘舞的白纱,变化无常,形态万千。

有了悠悠细雨和习习晨风的熏陶,小湖更加端庄秀丽,妩媚娇柔;湖边的树木、山林更加青翠茂盛;远处的村庄、高山更加幽远神秘。秋雨中的湖、山、村庄,组合成一幅精致的水墨图画,交织成一片柔情的湘西南水乡风光。

美丽的雨景,让晨起的人儿痴醉了。就连水中的鱼儿,也忍不住钻出水面来欣赏一番。湖中的草鱼、鲢鱼鼓着大大的眼睛,成群结队地在水面浮游,还常常调皮地从水中伸出大嘴巴,向空中吞吐几口清凉的雨丝。最激动的,要数湖中的鲤鱼。平时潜在水底的鲤鱼,看到水面的雨幕,居然使出浑身力气,跃出了水面,力气大的鱼居然跳出了水面一二尺高。待欣赏完风景,鱼儿再“啪”地窜进水中时,激出的波纹有好几十层。

躲藏在湖岸草窝中的野鸭,听到鱼儿的呼唤,一只只也拍打着彩色的翅膀,兴奋地冲进湖心,忽而钻进水底,忽而似冲锋快艇般游戈于水面,给平静的小湖顿时增添出几分快乐的动感。

雨中,最恬静的该是湖心岛上的仿古建筑。那是一座用老青砖建成的小四合院,院子的布局、建筑的用材、建筑的结构,全是仿照当地明清时期的老屋院子。秋雨淋湿了小院子,屋顶的青瓦,地面的青砖仿若抹了一层



油,光亮光亮的。翘檐的屋角,静静地欣赏着轻轻的风细细的雨,那高傲的姿态里,表露着几分惬意与快乐。

天渐渐放亮,远山一层一层地渐渐清晰起来,湖畔村庄中的鸡鸭鸣叫声越来越热闹,村庄里房顶上升起的炊烟有的浓,有的淡,飘飘袅袅,最终与雨雾融汇在一起,形成了一道薄纱围巾,把小山村装扮得妩媚多姿,秀丽动人。

秋雨细落,大同湖美如江南三月图画。

冬季畅游贵州

您将体会到贵州的别样风情

近年来,贵州依托得天独厚的旅游资源和多彩绚丽的民族文化,牢牢把握大旅游、全域旅游、旅游+多产业融合发展、旅游经济和旅游扶贫五个关键词,全力打造“山地公园省·多彩贵州风”旅游品牌,努力将贵州建设成为国内一流、世界知名的旅游目的地,贵州旅游业发展取得了巨大进步,贵州的绿水青山越来越被世人所知晓所向往。如今的贵州奇山秀水与民族文化交相辉映,宜人气候与绿色生态浑然一体,正成为世界各国游客纵情山水之地、追忆乡愁之所、放松身心之处。冬季畅游贵州,您将体会到贵州的别样风情。

冬游贵州 您可以温泉养生

贵州的冬天,胜在温泉养生、舒身洗心。奇特的喀斯特地貌,造就了贵州神奇的自然山水,孕育了高品质的温泉,形成了历史悠久的温泉文化。

贵州温泉多数坐落于自然生态良好、民族文化浓郁的村寨附近,乡村田园的美景,幽雅宁静的环境,清新宜人的空气,淳朴浓厚的生活风味,人与自然的和谐相伴,形成了贵州独特的温泉文化。冬季到贵州,置身素有“苗疆圣水”之称的剑河温泉、充满田园情趣的遵义枫香温泉、中国最古老温泉之一的石阡温泉……云雾缭绕、白雪皑皑,在水汽氤氲间美颜、洁身、强体、静心,泉水中富含的多种有益微量元素,使人冬浴则身暖而寒退,夜浴则体轻而眠生,疲浴则神复而气足。

冬游贵州 您可以滑雪看“海”

冬季贵州,大山间的温度在0℃左右,良好的雪质、丰富的雪量、适宜的气候等优点,使贵州成为冬季赏雪、滑雪、冰雪养生、激情演绎林海雪原的最佳场所。除了赏雪、滑雪,冬日到贵州来看“海”也是另一番别有滋味的旅行,这里的“海”并

非普通的大海,而是草海、竹海和梅花云海。

同时,贵州为广大游客“量身定做”了系列冰雪产品,贵州七大滑雪场将让你感受舞动生命的别样激情。您可以在六盘水梅花山国际滑雪场、玉舍国家森林公园滑雪场,感受雪上飞扬的快意;您可以在南方暖阳下的六盘水盘州滑雪场、乌蒙大草原滑雪场,感受自由奔放的刺激;您可以在贵阳高坡滑雪场,体验时尚滑雪的乐趣;您可以在安顺关岭永宁滑雪场、黔南荔波冰雪水世界乐园,体验到丰富多样的滑雪产品。

游完雪原,再观“海”景。在威宁草海,清冽的风让“海面”微微浮动,迁徙而来的黑颈鹤才是这里的主角,吸引着来自世界各地的“观鸟客”。在赤水、兴仁,云雾的遮掩下透露出丝丝仙气的万亩竹海,行走其中若入天宫。此外,荔波茂林的原始森林内,生长着中国最大的野生梅林,每年1月中旬开花,花期长达1个月。

冬游贵州 您可以地下探秘

贵州是山的王国,洞的世界,这里无山不洞,无洞不奇,尽显喀斯特地貌精华。水洞、旱洞、穿洞等各类大大小小的溶洞广泛分布在贵州各地,大部分都是未经开发的天然洞穴,具有极高的观赏和科考价值。冬日的溶洞地下世界暖意洋洋、五光十色,亿万年的漫漫时光,水与时间在这里淬炼出奇幻的风景。这里有世界地质公园、“中国十大奇洞”之首的织金洞、“亚洲第一长洞”之称的绥阳双河洞、数千万雨燕栖息的惠水燕子洞、水洞与旱洞星罗棋布的龙宫、雄奇瑰丽的毕节大方九洞天,以及隐藏在荔波茂林原始森林中的天然洞穴,不管探索哪一个,都将让您不虚此行。

冬游贵州 您可以重拾年味

贵州爆表的颜值背后,蕴含着深厚的人文



之美,是“百节之乡”“民族节日的海洋”,享有“文化千岛”“民族生态博物馆”的美誉。这里有从中原迁徙而来的苗家侗家,有从河海之滨来的水族,还有明代来此驻守的汉族屯堡遗民。他们用勤劳的双手收获自然的馈赠,编织成充满魅力的多彩贵州民族文化。雷公山腹地的集市上,依然闪烁着最耀眼的服饰;结构精妙的侗寨鼓楼下,多声部的天籁大歌始终嘹亮;黔西高原上,古老神秘的撮泰吉照旧上演。每年春节,都有数十万省外游客入黔“品味年味、赶乡场、买年货、寻乡愁”。

您可以在贵州过一个世界上最热闹盛大的苗年,参加斗牛、赛马、斗鸟、跳芦笙等丰富的传统活动,品尝苗族宴席最隆重的长桌宴,饮上盛装的苗家姑娘用尖尖牛角盛满的甘甜米酒。您可以在肇兴侗寨聆听到被联合国教科文组织列入《人类非物质文化遗产代表作名录》、被欧美音乐界评价为“清泉般闪光的音乐”的侗族大歌。您可以在三都感受水族最盛大的节日——端节,届时村村寨寨敲击铜鼓、吹响芦笙,彻夜不绝。您可以在安顺屯堡感受明清时期江南故地的生活习俗,触摸600年前汉文化传统的脉搏。您可以在西江千户苗寨

体验原生态苗族文化,晚间灿若繁星的万家灯火,定能照亮温暖你的心房。

冬游贵州 您可以绽放味蕾

美景让人精神愉悦,美食让人幸福倍增。贵州民族众多,物产丰富,在千百年的繁衍生息中,黔菜汲取了贵州各民族美食文化精髓,形成了酸鲜、香辣、味厚的独特风格。这里既可以大快朵颐、开怀畅饮,也可以细品美食、慢酌香茗,尽情体验舌尖上的浓浓乡味。贵州美食酸得过瘾,不少地方群众素有“三天不吃酸,走路打蹿蹿”之说,红酸、白酸、糟辣酸、鱼酱酸、晒醋酸、杨梅酸,令人生津开胃。凯里酸汤鱼在北上广等大城市广受欢迎,已经成为黔菜一大招牌。贵州美食辣得酣畅,香辣、酸辣、麻辣、酱辣各领风骚,阳朗辣子鸡、侗家羊瘪让你辣得欲罢不能,“老干妈”油辣椒行销全球,成为海外游子的“乡愁”寄托。贵州美食香得醇厚,从江香猪、贞丰粽子、三穗麻鸭、水城烙锅、安顺裹卷等风味独特、回味无穷,“水八碗”“三么台”、长桌宴等隆重热烈、香飘满寨。(万文)